Instrukcja obstugi i lista cze$ci zamiennych

YT 03 O$ pozioma

sTvGema

PL



Wydanie 02/02

sTvGema

YT 03 O$ Pozioma



sTvGema

Spis tresci

1. BezpieCzenstWo PracCy . ... ...t e 1
1.1 Bezpieczenstwo obstugujacych . ... . 1
1.2 Zasady bezpieczenstwa . .. ... . 1
1.3 Przeznaczenie UZYCIa . . . .. ...t e 1
2. 0pisS ProduKtU . ... ... i i i i e i i e aee e, 2
2.1 ZaKres stoSOWaNia . . ... o 2
2 2 OIS, o ot 2
2.3 Identyfikacja produktu. . .. ... .. e 3
2.4 Parametry teChniCzne . . .. .. .. 4
2.5 WidoK i fuNKCie . . .. oo e 4
25 1 Widok glowny . . ..o 4
2.5.20piSfUNKC)i. ..o 5
2.5.3 Sposoby zabezpieczania i monitorowania . .. ............ ... L. 5
S.Uruchomienie .. ... ... . i ettt e 6
3.1 Ustawienie i montaz . . . .. ... 6
3.1.1 Podtaczenie osi YT 03 do manipulatora ZAO2 . . . ........ .. ... .. ....... 6
3.1.2 Instalacjaipole dziatania . . ... ....... . . ... 8
3.1.3 Zainicjowanie startu . . ... ... . 8
4. Dzialanie. ... ... e e e e 8
L T o Y 9
5. PIaN dOzZOrU. . . ... 9
6. Korygowanie bledow. . . . .. ... . e e 9
7. Lista czescizamiennycCh. .. ... ... . i e e 10
7.1 SposOb zamawiania CzeSCi . . .. ... .. 10
7.2 Lista czesci zamiennych (o$ kompletna) ........ ... ... . . . . 10
7.3 Lista czesci zamiennych (jednostka napedowa) . ......... ... . ... . ... 12

7.4 Lista czesci zamiennych (fozyskowane koto toczne /
tozyskowane koto prowadzace) ... ... . 13

YT 03 O$ Pozioma

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

sTvGema

YT 03 O$ Pozioma



sTvGema

1. Bezpieczenstwo pracy

1.1 Bezpieczenstwo obstugi

Os poziomag mozna uruchomi¢ i obstugiwaé dopiero po dokltadnym przeczytaniu tej
instrukcji obstugi. Niewtasciwa obstuga osi lub sterowania moze prowadzi¢ do
obrazen personelu, takze do uszkodzenia osi lub innych czesci.

Wszystkie ruchome osie muszg by¢ zabezpieczone przed uruchomieniem i w czasie
dziatania przez koricowego odbiorce. Zgodnie z lokalnymi przepisami nalezy
zabezpieczy¢ obszar wokot urzadzenia.

Przed uruchomieniem sprawdzi¢ uziemienie osi!

Nie demontowac, otwarta pokrywa moze stwarzac niebezpieczenstwo zgniecenia
lub prowadzi¢ do innych powaznych obrazen.

Zabezpieczenia ochronne muszg by¢ stosowane przy pracy i nie nalezy ich pomijac.
Prace zwigzane z dozorem Osi poziomej YT 03 moga by¢ wykonywane tylko wtedy,
gdy jednostka jest na podstawie. Jednostka musi by¢ kompletnie wylgczona, a
wigcznik gtéwny i inne przyciski zablokowane.

1.2 Zasady bezpieczenstwa

Os$ pozioma YT 03 jest podzespotem jednostki zintegrowanej z systemem
zabezpieczen catego urzgdzenia. Do niestandardowego zastosowania muszg
dopasowane odpowiednie warunki pracy.

Nalezy uzywac tylko oryginalnych czeéci firmy ITW Gema. Stosowanie czesci
innego pochodzenia grozi utratg gwaranciji.

Wszelkie naprawy osi moga by¢ wykonywane jedynie przez Serwis firmy ITW Gema.

1.3 Przeznaczenie uzycia

O$ pozioma ma zastosowanie tylko w doktadnie okreslonym zakresie dziatania.
Uzycie osi poza tym zakresem bedzie uwazane za niezgodne z przeznaczeniem.

YT 03 O$ Pozioma 1

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

sTvGema

2. Opis produktu

2.1 Zakres stosowania

O$ pozioma YT 03 ma zastosowanie tam, gdzie maluje sie detale o zr6znicowanej

gtebokosci w jednej operacji przy czestych zmianach detalu. O$ pozioma YT 03 moze
by¢ uzywana razem z manipulatorami ZAO.

2.2 Opis Manipulator ZA
- .,_.;ai -
el
- 3;4,-

Os Pozioma YT 03

-

Rys. 1 O$ pozioma YT 03 z manipulatorem ZAO.

Os YT 03 posiada nastepujaca charakterystyke:

Uzywanie tych samych jednostek sterujacych, co do manipulatora ZA02
Swobodne wybieranie pozycji poprzez sterownik CR03

Zainstalowane ndzki poziomujace

Wymagana minimalna przestrzen dziatania

Nie wymaga wiecej wolnej przestrzeni do demontazu i serwisu
Stosunkowo niewielki ciezar

(Wiecej informacji o sterowaniu osiq mozna znalez¢ instrukcji obstugi sterownika
CRO03-Gematic).

YT 03 O$ Pozioma



smvGema

2.3 Identyfikacja produktu

Identyfikacje Osi poziomej mozna znalez¢ w jednostce sterujacej manipulatorem ZAO
doktadnie naprzeciwko przemiennika czestotliwosci.

Obraz w powiekszeniu
e patrz rys. 2.3

«.
W

Rys. 2.2 Identyfikacja osi w jednostce sterujacej ZAO.

Z tabliczki mozna odczyta¢ nastepujace specyfikacje:

Numer stacji
Identyfikacja wezia
Max. skok

Rys. 2.3 Identyfikacja osi w jednostce sterujacej ZAO - powigkszenie.

YT 03 O$ Pozioma

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

srvGema

2.4. Parametry techniczne

Potaczenia elektryczne: Przetwornik czestotliwosci (sterowany przez CR03)
Predkos¢ przesuwu: 0,05-0,6 m/sek.

Odczyt pozycji: Nadajnik przyrostowy impulséw

Punkt odniesienia: Odniesienie do punktu zero.

Punkt zero: Ustawiany przez czujniki krancowe

Droga przesuwu - na zaméwienie

2.5 Widok i funkcje
2.5.1 Widok gtéwny

Os$ pozioma skfada sie z nastepujacych czesci:

ik
i

T T TR A e A T T

_ﬁ
T -5 :I'
14
Rys. 2.4 Konstrukcja Osi YT 03.
1. Jednostka napedowa - komplet 9. Pasek zebaty
2. Sruba poziomujaca 10. Odboj gumowy
3. Podstawa 11. Sruba - M10 x 149 mm
4. tozyskowane koto toczne 12. Tuleja
5. Lozyskowane koto prowadzace 13. Podktadka
6. Ptytka mocujaca 14. Wkret dociskowy
7. Plytka mocujaca
8. Prowadnik kabla

4 YT 03 O$ Pozioma



sTvGema

2.5.2 Opis funkgcji

Os pozioma YT 03 jest dobierana w zaleznosci od pozyciji pistoletow proszkowych
wzgledem obiektu do malowania.

Pozycja osi poziomej YT 03 jest okreslana z nadajnika przyrostowego impulséw
przymocowanego do jednostki napedowe;.

Naped jest realizowany za pomocg silnika wbudowanego w wozek (silnik tréjfazowy

Z przektadnig zebatg i nadajnikiem przyrostowym) oraz pasek zebaty umieszczony
Pod ostona.

2.5.2 Sposoby zabezpieczania i monitorowania

Wszystkie ruchome osie muszg zabezpieczone przed uruchomieniem i podczas
dziatania przez uzytkownika np. poprzez ustawienie ptotkow.
(zgodnie z lokalnymi przepisami).

YT 03 O$ Pozioma

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

sTrvGema

3. Uruchomienie
3.1 Ustawienie i montaz
3.1.1 Podtaczenie osi YT 03 do manipulatora ZA 02.

1.Kable do podtaczenia leza luzno na ptycie osi poziome;.

Rys. 3.1 O$ YT 03 z okablowaniem

2. Obydwa kable musza by¢ przetozone przez wolny przepust w osi ZA (1) (postepowac zgodnie z
nastepujacymi punktami)

Rys. 3.2 Przepust dla kabli w osi X

3. Odkreci¢ srube (2) i poluzowac srube (3). Wyciagna¢ do potowy przepust z odpowiedniego otworu.
Oddzieli¢ od przepustu gume i przetozy¢ przez niego kabel.

YT 03 O$ Pozioma



svGema

4. Przykreci¢ przepust kabli (4).

Rys. 3.3 Przepust kabli w manipulatorze

5. Podtgczyc¢ kable. Kabel nadajnika przyrostowego (26fty) (6) do tylnego gniazda (7) i kabel silnika
(szary) (8) do styku kontaktowego X1 (9)

Uwaga: Przed podtaczeniem kabla silnika ,listwa” (5) musi by¢ zdjeta z
przytacza 9 w gniezdzie (zielony).

Rys. 3.4 Przytgcza kabli osi YT 03

YT 03 O$ Pozioma

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

yTvGema

3.1.2 Instalacja i pole dzialania

Os musi by¢é wypoziomowana, aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia.

Po za konczeniu pozycjonowania O$ pozioma YT 03 musi zosta¢ zamocowana na state do podtoza
np. za pomocg kotkdw.

3.1.3 Zainicjowanie startu

Niebezpieczenstwo!

Nigdy nie stawaé¢ na wozku osi poziomej oraz pod suportem osi pionowej
A Manipulatora. Niebezpieczenstwo wypadku!

Sita ramienia manipulatora jest wieksza niz sita cztowieka!

Wszystkie osie muszg byc¢ zabezpieczone w trakcie dziatania (zgodnie z lokalnymi
przepisami).

Przed uruchomieniem osi nalezy spetni¢ nastepujace wymagania:
- Obudowa i wozek osi musza by¢ uziemione!
Uziemienie musi wykona¢ uzytkownik

- Dobra¢ odpowiednie parametry systemowe w jednostce sterujacej CRO3 (patrz
instrukcja obstugi jednostki CR03).

Dodatkowo przed zainicjowaniem startu nalezy sprawdzi¢:

Droga przesuwu
- Sprawdzi¢ przesuw recznie, a nastepnie zgodnie z instrukcjg obstugi CRO3.

Sterowanie

- Sprawdzi¢ przytacza kabli (prawidfowos$¢ potfgczen, docisk elementow, dfugosé
kabli,

ruchy kabli etc.)

Pasek zebaty

- Poruszy¢ recznie w celu sprawdzenia, czy nie przesuwa sie na kotnierz kota
wiencowego.

Stabilno$c¢
- Musi by¢ zachowana stabilno$¢ manipulatora i wozka.

4. Dziatanie

Os$ pozioma jest sterowana przez jednostke sterujacg CRO3 (patrz instrukcja obstugi
Jednostki sterujgcej CR03).

8 YT 03 O$ Pozioma



sTrvGema

5. Dozér

5.1 Plan dozoru

Plan dozoru okresla czynnosci, ktére nalezy wykonaé podczas jednej zmiany pracy
osi poziomej. Sprawdzenie zuzycia, dozér i naprawy muszg by¢ wykonywane

podczas przerw w pracy.

Przerwa Dozor i prace inspekcyjne

Czyszczenie z zewnatrz

Tygodniowa Sprawdzi¢ gotowos¢ dziatania

Czy$ci¢ powierzchnie tozysk

Miesieczna Sprawdzi¢ napiecie paska

6. Korygowanie btedow

Uwaga!
Btedy moga by¢ usuwane tylko przez przeszkolony personel.

Wadliwe dziatanie / biad

Przyczyna / rozwigzanie

Pasek zebaty przesuwa sie na
kotnierz kota wiencowego.

Odtaczy¢ silnik i przesungg¢ recznie
w kierunku zgodnym (przeciwnym).
Pasek zebaty nie moze przesuwac
sie na kotnierz kota wiencowego na
catej dtugosci ani w punktach
zwrotnych.

Manipulator i ptyta wozka wibruje

Sprawdzi¢ napiecie kotkow
taczacych manipulator, ptyte wozka
ios YT 03.

Ustawi¢ napinacz za pomocg srub
przy tozyskowanym kole
prowadzacym i tocznym bez luzu
(patrz réwniez lista czesci
zamiennych).

Nie mozna osiggna¢ punktu
odniesienia

-Zaleganie farby na powierzchniach
tozysk; Oczyscic!

-Sprawdzi¢, czy o$ YT 03 przesuwa

sie prawidtowo (poruszy¢ recznie)

-Przeczytaé wskazéwki zawarte w
instrukcji obstugi sterownika CR03.

YT 03 O$ Pozioma

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

yTvGema

7. Lista czesci zamiennych

7.1 Spos6b zamawiania czesci

Podczas zamawiania czesci zamiennych do urzadzeh aplikacyjnych nalezy

pos

tepowac wedtug nastepujacych zasad:

Podac typ oraz numer seryjny urzadzenia.

Podac numer katalogowy, ilo$¢ oraz nazwe kazdej z czgsci zamiennych.

Przykfad:

Typ: YT 03 o$ pozioma / Skok: 1000 mm
Nr katalogowy: 245 151

llos¢: 2 sztuki

Opis: No6zka poziomujaca - 110/ M12 / L=196 mm

7.2 Lista czesci zamiennych (Os$ kompletna)

Uwaga!
Przy zamawianiu paska zebatego nalezy podac¢:

Dtu

gosc¢ paska zebatego = Droga przesuwu + 855 mm

Przy wkrecaniu $rub paska zebatego nalezy zwrdci¢ uwage na to, aby sruby dotykaty
stalowych linek uziemieniowych w pasie.

Os pozioma YT 03 sktada sie z nastepujacych czesci:

O©ooh~hWN

10

Sworzen

Podstawa

Uchwyt zderzaka

Wézek

tozyskowane koto toczne przednie - komplet
tozyskowane koto toczne tylne - komplet

11 tozyskowane koto prowadzace przednie - komplet

12
13
14
15
16
17
17
18
18
19
30
31
40
41
50
51

tozyskowane koto prowadzace tylne - komplet
Jednostka napedowa YT 03 komplet (patrz P.11/12 detale)
Klamra

Klamra

Pokrywa

Pokrywa dla skoku = 1400 mm

Pokrywa dla skoku = 1000 mm

Ptyta wozka ZA 02

Plyta wozka ZA 02 osiowa

Prowadnik kabla YT 03

Pasek zebaty

Zderzak gumowy - 35 x 40 mm

Sworzerh M10 x 140 mm

Sworzen SI M8 x 60 mm

Sruba M10 x 20 mm

Sruba M8 x 50 mm

372412
372 404
389 285
387 436
372 560
372 579
372 587
372 595
387 380
372 420
345 067
372 463
385 883
384 151
387 525
387 355
387 843
103 730#*
211 664
258 474
258 482
214 108
213 993

10

YT 03 O$ Pozioma



svGema

52 Sruba M8 x 20 mm

53 Sruba M8 x 16 mm

55 Sruba M6 x 16 mm

56 Sruba K-S1 M6 x 16 mm
57 Sruba K-S1 M6 x 12 mm
58 Sruba M6 x 12 mm

59 Sruba M8 x 16 mm

60 Sruba M6 x 10 mm

61 Nakretka M12 mm

62 Nakretka M10 mm

64 Nakretka M6 mm

70 Podktadka M10

71 Podktadka D10,5/21 x 2 mm
72 Podktadka D13/24 x 2,5 mm
73 Podktadka M6

80 Zestaw do czesci elektrycznych

* - zamawia¢ okreslong dtugosé
# - czesci zuzywajace sie

n *

=y

ot

|
1]
i

= e,
o P =1
—Ny
R R e A P L T
A |
w W uon .'III

j —-ad

’.}!i

& 1d:63 13

244 422
244 257
244 503
243 833
214 680
213 810
264 300
214 841
215597
215 589
205 095
215 961
215 821
215 830
258 431
386 944

YT 03 O$ Pozioma

11

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

srvGema

7.3 Lista czesci zamiennych (Jednostka napedowa)

Jednostka napedowa sktada sie z nastepujgcych czesci:

Mocowanie silnika

Silnik

Kabel silnika - YT 03 - L=2

Koto pasowe 1)

Prowadnik

Kotek

Podktadka

Ptyta mocujaca - YT 03

Zestaw mocujacy @ 20/47 x 22 mm 1)
tozysko z rowkiem -25/32 x 9 mm
Pierscien zabezpieczajacy - A-15
Sruba M8 x 25 mm

Sruba M6 x 20 mm

387 428
387 231
387 169
369 748
344 850
369713
345 407
387 410
257 583
241709
233617
244 465
244 414

1) Jezeli ktoras z tych czesci bedzie musiata by¢ wymieniona, to nalezy je oczysci¢ ze smardw.

12

YT 03 O$ Pozioma



sTvGema

7.3 Lista czesci zamiennych (lozyskowane koto toczne / fozyskowane koto prowadzace)

1 Koto prowadzace 372 315#
2 Kolo toczne 372 323#
3 Pierdcien dystansowy L = 5,9 372 340
4 Pierscien dystansowy L = 12,1 372 331
5 Kotek 372 358
6 Kotko napinajace 372 366#
7 Prowadnica 372 374#
8 Plytka mocujaca 372 382
10 tozysko 12/14 x 0,9 mm 258 423#
11 tozysko z gtebokim rowkiem
25/52x15 mm 258 415#
12 PierScien zabezpieczajgcy - A-25 237 094
15 Sruba M8 x 12 mm 213918
16 Podktadka sprezynujgca - M8 215 953
17 Podktadka - 8,4 /20 x 2 mm 215 880
20 Sruba M6 x 12 mm 214 680
21 Podktadka M6 (do punktu 20) 258 431
23 Sruba M6 x 30 mm 202 312
24 Sruba M6 mm 205 095
26 Sruba M8 x 70 mm 258 440
27 Nakretka M8 mm 215570

# - czesci zuzywajace sie fozyskowane koto toczne

YT 03 O$ Pozioma 13

Wydanie 02/02



Wydanie 02/02

yTvGema

© Prawa autorskie 2000 ITW Gema AG. Wszystkie prawa zastrzezone.

Publikacja chroniona prawem autorskim. Kopiowanie bez autoryzacji jest
niedozwolone. Zadna z czesci tej publikacji nie moze by¢ reprodukowana,
kopiowana, ttumaczona lub transmitowana w jakiejkolwiek formie, ani w catosci ani
czesciowo bez pisemnej zgody firmy ITW Gema AG.

OptiTronic, OptiGun, EasyTronic, Easyselect, EasyFlow i SuperCorona sg
zarejestrowanymi znakami towarowymi firmy ITW Gema.

OptiMatic, OptiMove, OptiMaster, OptiPlus, OptiMulti i Gematic sg znakami
towarowymi firmy ITW Gema.

Wszystkie inne nazwy produktow sg znakami towarowymi lub zarejestrowanymi
znakami towarowymi ich poszczegdlnych wiascicieli.

W tej instrukcji jest zrobione odniesienie do réznych znakow towarowych i
zarejestrowanych znakow towarowych. Takie odniesienia nie oznaczaja, ze
producenci o ktérych mowa aprobujg lub sg w jakikolwiek sposéb zwigzani przez te
instrukcje. Usitujemy zachowac zapis ortograficzny znakdéw towarowych i
zarejestrowanych znakow towarowych wtascicieli praw autorskich.

Cafa nasza wiedza i informacje zawarte w tej publikacji byty aktualizowane i wazne w
dniu oddania do druku. Firma ITW Gema nie ponosi odpowiedzialnosci gwarancyjnej
odnosnie interpretacji zawartosci tej publikacji, rezerwuje sobie prawo do rewizji
publikacji oraz do robienia zmian jej zawartosci bez wczesniejszego zawiadomienia.

Wydrukowano w Szwajcarii

ITW Gema AG
Movenstrasse 17
CH-9015 St. Gallen
Switzerland

Tel.: (+41) 71-313 83 00

Fax: (+41) 71-313 83 83
E-mail: info@itwgema.ch
Home page: www.itwgema.ch

14 YT 03 O$ Pozioma





